

## ● Slovesnost ob obletnici

V kulturnem dopnu Španski borci je bila 10. oktobra slovesnost ob 50. obletnici udeležbe jugoslovanskih prostovoljcev v boju španskega ljudstva proti fašizmu in ustanovitve mednarodnih brigad. Na prireditvi, ki so se je udeležili naši najvišji družbenopolitični predstavniki, je bil slavnostni govornik podpredsednik RK SZDL Ciril Zlobec, ki je spregovoril o pomenu udeležbe naših prostovoljcev v tem boju in med drugim poudaril tudi to, da španski borci so in ostajajo pomembno poglavje naše nacionalne in revolucionarne zgodovine. V imenu še živečih španskih borcev, v Sloveniji jih je še 25, se je oglašil k besedi narodni heroj Stane Bobnar. (Foto: D. J.)



22. oktobra 1986  
14. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO  
XXVII. LETNIK

# NAŠA SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

## Iz tretjega samoprispevka od 36 objektov zgrajenih že 26

Po odloku o uvedbi III. samoprispevka naj bi v Ljubljani zgradili 36 objektov; do zdaj jih je namenu predano že 26, pet pa jih še gradijo. Vseljivih je 9 vrtcev (Ivan Kavčič, Gmajna Črnuče, Nove Jarše, Dolmitski odred, Bonifacija, Trnovo, Kodeljevo, Brdo in Ig) 11 OŠ in prizidkov (Milan Šušteršič, Jože Moškrič, Karel Destovnik-Kajuh, Zgornji Kašelj, BS-8 Stožice, Kette-Murn, Stane Kosec, Bratov Babnik, Kolezija, Trnovo in Bičevje), zdravstveni dom Medvode, Center za slušno in govorno prizadeto mladino, Avdiologopedski oddelek, Glasbena šola Vič, Lutkovno gledališče in Varstveno-delovni center.

V gradnji so objekti: porodnišnica, ki naj bi bila končana v začetku prihodnjega leta; zdravstvena postaja Škofljica (konec prihodnjega leta); mladinsko klimatsko zdravilišče Rakitna bo nared že letos, prav tako vrtec na Lavrici in prizidek k OŠ Adolf Jakhel. Po odloku pripravljajo

tudi tehnično dokumentacijo za VVO Tomačevo, Boris Zihlerl, Guncjine in za OŠ Hinka Smrekarja.

Pet objektov, dva zdravstvena domova in tri vrtece, bomo gradili v obdobju 1987-1990. To sta zdravstvena domova Bežigrad in Fužine, saj zdravstvene skupnosti zaradi poudarjanja ne morejo prispevati svojega deleža denarja za njuno postavitev. Vendar na skupnosti III. samoprispevka zatrjujejo, da bodo lopate za fužinski zdravstveni dom zasadili že letos. Vrtci Koroški partizani, Viško polje in Štepanjsko naselje pa niso dobili soglasja mestne in občinskih skupnosti otroškega varstva, ker v teh soseskah ni potreb po vzgojno-varstveni dejavnosti. Če pa se bodo razmere spremenile, se bodo gradili tudi vrteci.

V petih letih smo za gradnjo iz III. samoprispevka zbrali 11 milijard in 178 milijonov dinarjev. Nekatere objekte so zgradili celo ceneje, kot so načrtovali, tako na primer vrteca Nove Jarše in Ivan Kavčič, ker ni bilo zapletov pri pridobivanju zemljišč, pripravi dokumentacije in podobno. Iz istih razlogov pa je bila gradnja nekaterih objektov, kot na primer VVO Lavrica in OŠ Zg. Kašelj dražja, kot je bilo predvideno v odloku.

D. J.

## ● Diplome in priznanja za mojstre domače obrti

Predsednik našega izvršnega sveta Miro Sotlar je 29. septembra osim našim občanom izročil priznanja in diplome mojster do-

mače obrti, ki so jim bila podeljena na 6. jugoslovanski razstavi umetne in domače obrti v Slovenji Gradcu. Naziv mojstra domače

obrti so dobili Avgust Pleško, Franc Jeriha in Franc Čepin., znak kvalitete pa Alojz Končar, Milan Širčelj, Janez Mrvar, Tomčka Jemec in Tine Pavič. Ob tej priložnosti jim je predsednik izvršnega sveta čestital k uspehu, se zahvalil za njihovo delo in izrekel željo, da bi svoje izkušnje prek šolskih krožkov prenašali tudi na mlajše rodove. Nagradenci so se skupaj s predstavniki našega izvršnega sveta, TZO Dobrunje in občinskega obrtnega združenja pogovarjali še o uveljavitvi njihovih izdelkov na trgu, o prodaji, izrekli pa so tudi potrebo po stalnem razstavnem prostoru, kjer bi kupcem in šolski mladini pokazali, kaj vse znajo in zmorejo narediti. (Foto: D. J.)



## ● Obeležje prvi transfuziji krvi med NOB na Slovenskem

Lovska družina Pugled, ki letos praznuje 40-letnico delovanja, je svoj jubilej okronala z dragoceno pridobitvijo. Preuredili so namreč že zapuščen pristavo Razori nad Podlipoglavom, ki jim jo je skupaj z zemljiščem zaupala v upravljanje UKC tozdr Univerzitetna psihiatrična klinika Ljubljana Polje. Ta sončna, s pašniki, sadovnjaki in njivami obkrožena pristava, ki se nad gozdovi spogleduje z bližnjim Pugledom in Molnikom, ima za sabo že kar bogato zgodovino. Še zlasti se je vanjo lepo zapisala medNOB, ko je s pomočjo OF predanih zdravnikov in delavcev tedanje umobolnice na Studencu, v katere lasti je pristava tedaj bila, nudila pomoč in zavetje prvim ranjenim in bolnim partizanom. Na pomlad 1942. leta pa so tu opravili prvo neposredno transfuzijo krvi.

V spomin na ta dogodek so v soboto, 11. oktobra na proslavljanju 40-letnice LD Pugled, odkrili spominsko ploščo. Ob številni lovski tovarišiji in predstavnikih občine so se slovesnosti udeležili tudi Sergej Kraigher, Ivan Maček-Matija, Pepca Kardelj in Lidija Šentjurs. S. G.



## ● Problemska konferenca komunistov Žita

Komunisti živilskega kombinata Žito so se 15. oktobra zbrali na problemski konferenci. Taka srečanja so že od leta 1982 stalna oblika njihovega dela. Tudi na tej, že peti problemski konferenci, ki so se je poleg delegatov iz dvanajstih tozdov in delovne skupnosti skupnih služb ter vodstva delovne organizacije in tozdov, udeležili še gostje Tina Tomlje, članica predsedstva CK ZKS, dr. Iztok Winkler, predsednik MK ZKS in Ivan Kuhar, predsednik našega OK ZKS, so pregledali dosežke minulega obdobja, predvsem pa so se pogovarjali o problemih, s katerimi se ta čas spopadajo, in o nalogah komunistov pri njihovem reševanju. Ena prvih nalog komunistov Žita bo sodelovanje pri razlagi novega samoupravnega sporazuma, s katerim želijo doseči bolj ustrezno vrednotenje strokovne izobrazbe in kvalifikacije. V zadnjem letu je Žito zapustilo kar 18 delavcev z visoko in višjo šolo, na novo pa so jih zaposlili le 6. »Če nam ne bo uspelo sprejeti sporazuma, nimamo garancije za normalno delo skupnih služb in s tem tudi za normalno poslovanje delovne organizacije,« je poudaril direktor Žita Marko Sok. (Foto: D. J.)



# Smo pred razpravo o predlogu programa IV. samoprispevka

»ZA jutri ali PROTI jutri« je misel, ki nas presune in trdo postavi pred odločitve. V javni razpravi smo se opredelili ZA združevanje sredstev in poudarili ugotovitev o nujnem takojšnjem ukrepanju, ki zahteva tudi neposredno lastno udeležbo. Toda hkrati smo zahtevali boljše delo, kvalitetnejše delo izvajalskih organizacij, komunalne, energetske in drugih samoupravnih interesnih skupnosti, boljše sodelovanje in dogovarjanje v skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti, odgovornost za ukrepe, delo in uporabo sredstev. Hkrati smo poudarili tako skupno kot posameznikovo odgovornost, za drugačen odnos do okolja in za takšne gospodarske programe, ki bodo vsebovali tudi vse najboljše zaščitne mere, ne glede na to, da so take investicije dražje.

Pred nami je predlog programa samoprispevka IV., oblikovan na osnovi stališč, mnenj in pripomb občanov. V predlogu programa so ostali le tisti objekti, ki so dobili splošno podporo. Mestna konferenca socialistične zveze, ki je predlog programa sprejela in pomeni osnovo za referendumsko odločanje, predlaga, da se opredelimo tudi za vodovodni hram na grajskem pobočju, torej za boljše oskrbovanje občanov z zdravim pitno vodo in za prestavitev kolektorja, da bi tako mogli hitreje realizirati skupne naloge pri prometni in prostorski ureditvi, da bi imeli boljše okolje, manjše onesnaženje zraka in s tem tudi manj škodovane objekte.

Javni razpravi ob osnutku programa sledi razprava o predlogu programa; ta vključuje vse delegacije za zbor združenega dela, zbor krajevnih skupnosti in za družbenopolitični zbor občin in mesta. Predlog programa je hkrati temelj za odločitev o razpisu referenduma za IV. samoprispevek. Skupne seje temeljnih delegacij in konferenc delegacij z delavskimi sveti oziroma sveti krajevnih skupnosti ter z organi družbenopolitičnih organizacij bodo tako tudi pomembno središče delegatskega usklajevanja in sodelovanja. Poleg sej delegacij in drugih samoupravnih organov ter organov družbenopolitičnih organizacij bomo posebej o gradnji centralne čistilne naprave ponovno spregovorili na osnovi skupnih strokovnih ugotovitev na sekcijski razpravi 27. oktobra 1986 v Zalogu.

Na tak način imamo vsi občani možnost, da se neposredno vključimo v razpravo in oblikujemo stališča skupaj z delegacijami, da se lahko in moramo neposredno opredeliti ZA kvaliteto jutrišnjega dne.

Predsednik OK SZDL  
JANEZ LAH

## OBČANI!

V tej številki našega glasila objavljamo v celoti:

- PREDLOG SKLEPA O RAZPISU REFERENDUMA ZA UVEDBO SAMOPRISPEVKA IV V MESTU LJUBLJANA (Z OBRAZLOŽITVIJO)
- PREDLOG PROGRAMA IZGRADNJE OBJEKTOV IN NAPRAV Z DOPOLNILNIM PREDLOGOM MESTNE KONFERENCE SZDL Z DNE 8. OKTOBRA 1986

Gradivo — objavljamo ga v posebni prilogi — je namenjeno drugemu delu javne razprave, zato priporočamo, da ga skrbno preberete in shranite.

Sam predlog programa izgradnje objektov in naprav iz sredstev četrtega samoprispevka vsebuje podrobnejši prikaz izgradnje objektov, ki je v veliki meri odraz najširše opravljene javne razprave v mesecu septembru.

## ● Neposredni stiki, pot k boljšemu sodelovanju z zasebnimi obrtniki

Moščanski obrtniki so že dalj časa pogrešali tesnejšo in plodnejšo obliko sodelovanja z občinskimi upravnimi organi. To pomanjkljivost so učinkovito odpravili v času 19. Mednarodnega obrtnega sejma v Celju, ki so si ga ogledali tudi vodilni predstavniki upravnih organov, tudi predsednik Skupščine občine Ivo Samec in predsednik Izvršnega sveta Miro Sotlar. Skupnega sestanka v sejni dvorani sejmišča so se udeležili še nekateri člani Zveze obrtnih združenj Slovenije.

Program celodnevnega skupnega obiska je bil sila natrpan, vendar bi iz celotnega dogajanja veljalo izluščiti predvsem zelo konkretne in odkrite razgovore o problematiki drobnega gospodarstva in še posebej zasebne obrti. Prevladovalo so ugotovitve, da naša zakonodaja vsebuje veliko pomanjkljivosti in omejitvenih določil, ki močno ovirajo delo na tem področju. Da bi se razmere spremenile na bolje, bo v prihodnje potrebno najtesnejše sodelovanje med Občino in samoupravnimi organi Obrtnega združenja. Čeravno ni pričakovati, da se bo to zgodilo čez noč, so predstavniki občine izrazili vso pripravljenost, k temu pa so navrgli še obljubo, da bodo bistveno izboljšali delo svojih služb, saj se navezadnje tudi obseg njihovega mošnjčka vse bolj navezuje na poslovno uspešnost obrtnikov. M. Miklič



Celjsko srečanje predstavnikov občine z obrtniki je bilo nadvse pri-  
srčno (Foto: M. Zaplatil)